
Presidio della Qualità di Ateneo 

Verbale n. 20/2022 

Il giorno 15 del mese di dicembre 2022, alle h. 10.00 si è svolta la riunione del Presidio della 

Qualità dell’Università degli Studi del Molise come da convocazione inviata il 13 dicembre u.s. 

presso la Sala Riunioni, 5 piano, II Edificio Polifunzionale, Campobasso. 

Alla riunione hanno partecipato il Presidente, prof. Luca Refrigeri, la prof.ssa Francesca Di 

Virgilio, la prof.ssa Silvia D’Andrea, il dott. Giuseppe Amorosa e il sig. Simone Campanella. 

Ha partecipato dell’Ufficio Statistico e Valutazione la dott.ssa Cristina Mancini. 

La dott.ssa Mancini collabora alle operazioni di stesura del presente verbale. 

All’ordine del giorno: 

1. Comunicazioni; 

2. AVA 3; 

3. Commissioni Paritetiche Docenti – Studenti; 

4. Ricerca dipartimentale; 

5. Formazione docenti; 

6. Varie ed eventuali. 

1) Comunicazioni 

Il Presidente saluta gli intervenuti alla riunione. 

2) AVA 3 

Prende la parola il prof. Refrigeri comunicando le attività intraprese dal prof. Gennaro Raimo, 

designato dall'Ateneo per le attività di supporto ai fini della visita ANVUR per simulare le 

attività della CEV per la prossima visita che si terrà presso il nostro Ateneo alla fine dell’anno 

2023 secondo le procedure e le indicazioni delle linee guida ANVUR sull’accreditamento 

periodico per le sedi e i Corsi di Studio (AVA3). 

3) Commissioni Paritetiche Docenti – Studenti; 

Il prof. Refrigeri comunica che le Commissioni paritetiche stanno concludendo la redazione 

della relazione annuale per l’invio delle stesse al PQA entro il 22 dicembre p.v. 

Successivamente l’ufficio Statistico e Valutazione provvederà ad inserirle sul sito dell’offerta 

formativa entro la scadenza del 31 gennaio 2023. 



Fa rilevare l’importanza di dover rendicontare al Senato Accademico e al Nucleo di Valutazione 

tutte le criticità rilevate. 

Interviene il sig. Simone Campanella confermando che tale rilievo è importante anche per le 

attività svolte dagli studenti nell’ambito del suddetto consesso in quanto la presa in carico da 

parte degli Organi di Ateneo determina la consapevolezza da parte dello studente della critica 

costruttiva e del ruolo attivo e propositivo svolto nell’Ateneo. 

4) Ricerca dipartimentale 

Il prof. Refrigeri fa rilevare che bisogna dare continuità al processo intrapreso relativo alla 

ricerca dipartimentale. 

C’è la necessità di aggiornare la documentazione con le nuove linee guida ANVUR sulla ricerca 

e a tal fine ritiene opportuno coinvolgere il prof. Lupi, Delegato del Rettore alla ricerca 

scientifica. 

5) Formazione docenti 

Il prof. Refrigeri comunica che con il prof. Capobianco ci sarà un incontro a breve sull’attività 

svolta per la formazione docenti. 

6) Varie ed eventuali 

Non essendoci altri punti all’ordine del giorno, alle ore 12.00 il Presidente dichiara chiusa la 

riunione. 

Il presente verbale è approvato seduta stante. 

Il Presidente del Presidio della Qualità di Ateneo 

Prof. Luca Refrigeri 


